
 
 
 

 

 

 

            

 
Minister van Economische Zaken en Klimaat  

Mevrouw mr. drs. M.A.M. Adriaansens  

Postbus 20401 

2500 EK  Den Haag  

 

 

 

 

 

 

 datum 07 juni 2023 

 betreft Green deal industrial Plan COM(2023)62 

 ons kenmerk 172805.01U  

 

 

 

Geachte mevrouw Adriaansens,  

 

De leden van de vaste commissie voor Economische Zaken en Klimaat / Landbouw, Natuur en 

Voedselkwaliteit hebben met belangstelling kennisgenomen van de brief van 8 februari 20231 met 

de kabinetsappreciatie over de Green Deal Industrial Plan.2 Het stemt de leden van de fracties van 

GroenLinks en de PvdA positief om te lezen dat het kabinet een positieve houding aanneemt ten 

opzichte van de ambities van de Europese Commissie. Zij hebben naar aanleiding hiervan 

gezamenlijk enkele vragen en opmerkingen. 

 

De leden van de fracties van GroenLinks en de PvdA lezen in de non-paper3 van de Nederlandse 

regering inzake de Critical Raw Materials Act (hierna: CRM),4 dat de regering benadrukt dat 

circulariteit een zeer belangrijk onderdeel behoort te zijn van het algemene actieplan. Hoe 

beoordeelt u het huidige voorstel voor de CRM? Is circulariteit naar uw oordeel voldoende onderdeel 

van dit nieuwe wetgevingskader? Komen de doelstellingen, zo vragen deze leden, voor de realisatie 

van een circulaire economie met de richtlijn voldoende in beeld? Zo ja, kunt u aangeven welke 

concrete stappen er in de CRM worden genomen richting een meer circulair grondstoffenbeleid? Ziet 

u bijvoorbeeld voldoende inzet op het verminderen van grondstoffenverbruik in de Green Deal 

Industrial Plan? Kunt u voorts aangeven of de maatregelen voldoende juridisch bindend zijn 

vastgelegd om ambities daadwerkelijk te realiseren en op welke punten acht u nog verdere 

aanscherping nodig? Zo niet, en in het licht van de huidige kabinetslijn geen ‘koppen’ op Europese 

wetgeving te zetten, kunt u dan op verzoek van deze leden aangeven hoe u voornemens bent deze 

doelstellingen zonder Europese inzet wel te behalen?  

 

Een onderdeel van het industrieel plan voor de Green Deal is het versnellen van 

vergunningsprocedures voor duurzame projecten en de voorspelbaarheid hiervan te vergroten, 

 

1 Kamerstukken I 2022/23, 22112, JA.  

2 COM(2023)62. 

3 Bijlage bij Kamerstuk 21.501-30, nr. 571 
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waarbij het invoeren van een éénloketsysteem voor investeerders en belanghebbenden uit het 

bedrijfsleven als mogelijke optie wordt genoemd.5 Deze leden lezen in de kabinetsappreciatie dat de 

regering dit voornemen steunt. Welke mogelijkheden ziet u om vergunningsprocedures 

daadwerkelijk te versnellen? Denkt u hierbij ook aan een éénloketsysteem? Op welke manier 

verwacht u dergelijke procedures te kunnen versnellen, terwijl andere belangen, zoals die van het 

klimaat, natuur en omwonenden gelijktijdig voldoende geborgd blijven? Zijn deze ambities met 

betrekking tot vergunningsprocedures ook van toepassing op mijnbouwvergunningen? Indien dit het 

geval is, in hoeverre worden de lessen die zijn getrokken uit de gaswinning in Groningen toegepast 

in de discussies en onderhandelingen hierover? 

 

Een ander onderdeel van het industrieel plan voor de Green Deal is het versoepelen van 

staatssteunregels. Acht u het risico aanwezig dat dit mogelijk kan leiden tot een race to the bottom 

tussen lidstaten met betrekking tot het verstrekken van subsidies aan bedrijven, waardoor 

uiteindelijk meer publieke gelden bij private bedrijven terechtkomen dan noodzakelijk is voor het 

realiseren van de doelstelling om te verduurzamen? Tot slot verzoeken deze leden of u kunt 

aangeven welke waarborgen het kabinet aan de Europese Commissie vraagt om eventuele over 

subsidiëring te voorkomen?  

 

De leden van de vaste commissies voor Economische Zaken en Klimaat / Landbouw, Natuur en 

Voedselkwaliteit (EZK/LNV) zien uw reactie met belangstelling tegemoet en ontvangen deze graag 

uiterlijk 30 juni 2023. 

 

Hoogachtend, 

 

 

 

 

L.P. van der Linden 

Voorzitter van de vaste commissie voor Economische Zaken en Klimaat / Landbouw, Natuur en 

Voedselkwaliteit  

 

5 COM(2023)62, p. 4. 


